

全面从严治党永远在路上

——部分中央纪委委员谈学习习近平总书记在十八届中央纪委六次全会上的重要讲话体会

治国理政新实践

习近平总书记在十八届中央纪委六次全会上发表重要讲话后，与会的中央纪委委员联系思想和工作实际，认真学习，热烈讨论。

“我们深刻领会到，全面从严治党永远在路上。”大家表示，总书记站在党和国家全局的高度，讲形势、讲工作、讲任务，思想深刻、内涵丰富；讲哲学、讲历史、讲文化，语重心长、情真意切；讲做人、讲做事、讲做官，振奋发聩、提神鼓劲。

看成绩

不平凡、不容易、不简单

三年来，党风廉政建设和反腐败斗争取得重大阶段性成果。对此，中央纪委委员感同身受。

中央纪委委员、湖北省纪委书记侯长安注意到，在去年召开的中央纪委五次全会上，总书记曾经指出，不敢腐、不能腐、不想腐上还没有取得压倒性胜利。到今年六次全会，总书记已经明确提出，反腐败斗争压倒性态势正在形成。

“这是历史性的变化，可以说力挽狂

澜。”侯长安说，党的十八大以来，我们党把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局，把党风廉政建设和反腐败斗争作为全面从严治党的重要内容，推动党风廉政建设和反腐败斗争取得了新的重大成效。

中央纪委委员、贵州省纪委书记宋璇涛用“不平凡、不容易、不简单”，形容党的十八大以来特别是过去一年的党风廉政建设和反腐败工作。

他说，面对国内外一些别有用心的奇谈怪论，党中央认准了党的宗旨使命，认准了人民的期待，对严峻复杂形势保持清醒判断，踩着不变步伐，把握节奏力度，推动党风廉政建设和反腐败斗争理论不断取得新突破、实践不断取得新进展。

谈判断

形势依然严峻复杂
必须拿出必胜信心

“党中央坚定不移反对腐败的决心没有变，坚决遏制腐败现象蔓延势头的目标没有变。”习近平总书记这一表述，在中央纪委委员当中引起强烈反响。

中央纪委委员、内蒙古自治区纪委书记张力多年从事纪检监察工作。他

说，这几年，伴随着党风廉政建设和反腐败斗争的不断深入，始终有人认为“差不多了”“该松口气了”。总书记的两个“没变”，直指党内各种“杂音”，把一些党员领导干部心中的疑虑一扫而光。

张力认为，当前党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂，管党治党的任务依然十分艰巨，没有歇一口气一说，必须持续保持高压态势。

这是一场输不起的斗争，也是一场攻坚战、持久战。

中央纪委委员、中央纪委驻住房城乡建设部纪检组组长石生龙认为，狭路相逢勇者胜，进一步深化党风廉政建设和反腐败斗争必须拿出必胜信心。

“中央的态度，给全党同志吃了一颗‘定心丸’，使我们对党中央在反腐败斗争上的决心有了足够自信，对反腐败斗争取得的成绩有了足够自信，对反腐败斗争带来的正能量有了足够自信，对反腐败斗争的光明前景有了足够自信。”石生龙说。

指方向

面向全党同志
全面从严治党

中央纪委委员普遍认为，习近平总

书记的重要讲话不仅彰显了决心和信心，也指明了前进的方向。

“在管党治党问题上，以习近平同志为总书记的党中央有着清晰的思路。”党的十八大以来，侯长安先后四次在中央纪委全会上聆听总书记讲话。他感到，从贯彻中央八项规定到全面从严治党，从抵制腐败增量到深化标本兼治，从严明党的纪律到完善党内监督，三年来，中央的意识不断深化，引领实践不断创新。

张力认为，习近平总书记在这次全会上的重要讲话内容丰富，思想深刻，不仅进一步明确了党风廉政建设和反腐败斗争的重点和方向，还找准了全面从严治党的着力点和突破口，探索了完善党内监督制度的新路径。

“有分析，有判断，有目标，有举措，指明了方向，鼓舞了士气，习近平总书记的重要讲话是面向全党同志发出的全面从严治党新的动员令。”侯长安说。

抓落实

兑现庄严承诺
不让群众失望

习近平总书记指出，“打铁还需自身硬”是我们党的庄严承诺，全面从严治党是我们立下的军令状。

“听了这句话，我们既感到使命光荣，又感到责任重大。”侯长安说，我们党一定要说到做到，不让“四风”和腐败问题反弹回潮，不让人民群众失望。

张力表示，下一步关键是要学习领会好、贯彻落实好总书记的重要讲话精神。一是抓“长”，永远在路上，没有完成时，持之以恒，驰而不息；二是抓“严”，执行党内法规要从严，作风建设要从严，惩治腐败要从严，落实主体责任也要从严。

“贯彻落实总书记重要讲话精神，必须结合本地区本部门的实际情况。”宋璇涛说，“贵州省贫困人口多，国家在脱贫攻坚上投入大。我们要推动全面从严治党向基层延伸，加强民生监督，对基层贪腐特别是扶贫领域的虚报冒领、截留私分、挥霍浪费等问题认真纠正、严肃查处，让群众更多感受到反腐倡廉的实际成果。”

石生龙表示，作为中央纪委派驻机构的负责人，一定要按总书记的要求，把纪律建设摆在更加突出位置，加强对遵守党章、执行党纪情况的监督检查，特别是对“一把手”的监督；把握运用监督执纪“四种形态”，严肃查处违反党章党规党纪的行为。

记者 张晓松 华春雨
(新华社北京1月13日电)



上海迪士尼度假区 将于6月16日开幕

这是建设中的上海迪士尼标志性建筑——奇幻童话城堡。

1月13日，华特迪士尼公司和上海申迪集团联合宣布，上海迪士尼度假区将于2016年6月16日正式开门迎客，并举办为期数日的盛大开幕庆典。

**南京6所幼儿园试点智慧幼教云平台
幼儿园接孩子
要“刷脸”**

新华社南京1月13日专电（记者王恒志）到幼儿园接孩子要“刷脸”，不成功不能接孩子。目前，带有生物识别技术的智慧幼教云平台在南京6所幼儿园试点“上岗”，将有效保障孩子接送安全问题。

“刷脸”是这套智慧幼教云平台一个模块，每个孩子可以预存6份接送人员的生物资料，通过刷卡、指纹和脸部识别多道“关卡”，才能从幼儿园接走孩子，家长还可以通过“幼教人通”APP同步了解到这一切。

南京市栖霞区第一实验幼儿园园长王飞说，孩子安全是最大的事情，以往的接送环节充满隐患，家人换人接孩子，园方很难一一识别接送者，有了这个平台，既能保障孩子安全，也能明确责任划分，减少双方纠纷的可能。云平台的公告发布、今日菜谱、教学计划等模块还可实现家长和教师的校园日常管理信息交流沟通。此外还有大量原创内容可供家长与老师使用。

江苏省智慧教育产业联盟理事长尤学贵认为，目前智慧教育平台很热，但往往“有平台，没内容”，拥有自主知识产权的原创内容，才能使智慧云平台名副其实。

“百猴闹春”



这是1月13日在山东省日照市拍摄的面塑艺人李金国创作的面塑猴。

面塑艺人李金国将面塑艺术与传统文化相结合，用5公斤面粉，耗时半个月创作了100个形态各异、栩栩如生的面塑猴，寓意“猴年大吉，百猴闹春”。

新华社发

即将到来的农历猴年两头“无春”

天文专家表示系正常历法演变所致，与吉凶福祸无关

新华社天津1月13日电（记者周润健）再过不到一个月，就要迎来农历丙申猴年。细心的公众会发现，即将到来的农历猴年中，将出现我国传统历法中的“无春”现象。天文专家提醒公众，“无春”是正常的历法演变，与吉凶福祸无关，不必过分担心。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说，所谓“无春”年是指在农历的一年中没有立春之日。从2016年2月8日至2017年1月27日，为农历的“丙申年”，俗称“猴年”。由于立春节

气通常在每年的2月4日，因此，“猴年”确实没有立春。2016年的立春在2月4日，而此时仍然是农历“羊年”，2017年的立春在2月3日，但那时已经是农历“鸡年”了。所以，即将到来的农历猴年没有“立春”这个节气。

那么，“无春”是如何形成的呢？天文专家解释说，节气是以地球围绕太阳公转的规律制定的，地球公转一周为黄经360度，计365.2422天，当地球到达黄经零度时定为春分，而后每运行15度有一个节气，共有二十四节气。与阳

历不同的是，阴历是按照月亮圆缺变化周期安排的，每个月平均为29.5306天，1年12个月，有354.3672天，比阳历的年少11天左右。

为了协调阳历与阴历之间的天数，于是产生了阴阳历，即现行的农历，采用的方法是“19年7闰”法，即在19个农历年中加上7个闰年。农历闰年因为多了个闰月，因此一年有383天—385天，而农历平年一般有353天—355天。因此，一般农历闰年都有两个立春，平年自然就可能没有立春了。

简约而不简单、精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

广告热线：66810111、66810505 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

海口区域 18976566883	西部区域 13876071190	南部区域 18976292037	东部区域 13976322100			
经营站 65306703 新华南路7号海南日报大院 国贸站 68553522 国贸北路国安大厦1308房 琼山站 65881361 红城湖路怡田公寓1001房	白龙站 65379383 白龙南路省科技活动中心3楼 新华站 66110882 新华南路7号海南日报大院 秀英站 68621176 汽车西站对面金银小区A栋2单元703房	儋州 18876859611 昌江 18808921554 东方 13907667650 保亭 13876620309	澄迈 13005018185 临高 18608965613 三亚 13976599920 乐东 13807540298	陵水 13647540073 五指山 18689861608 文昌 13307616119 琼海 18976113800	琼中 13907518031 万宁 13976065704 定安 13907501800 屯昌 13907518031	海口 13907518031 万宁 13976065704 定安 13907501800 屯昌 13907518031

温馨提示：
信息由大众
发布，消费
者谨慎选择，
与本栏无关。

商业广告：标题(字数在12个字以内)，收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

买五送二

广告热线：66810111、66810505 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特区文摘》、《证券导报》、《法制时报》等报刊的征订、投递、零售和会议用报等业务，办理分类广告、夹报广告、旧报回收及其它业务。

栏目广告办理电话：13876984883

贷款

证照齐全产权清晰，客房400多间。
李18789967668、叶18789966568

栏目广告办理电话：13876308551

典当

省金融办批准的正规贷款公司

专业办理贷款 利息低 可当日放款

国贸玉沙路6675888 13907566137

栏目广告办理电话：13647576863

急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁分

店25家 办理房产、汽车、名表、钻石、

黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房

地产项目等典当贷款业务 正规专业

快速灵活 高额低息 海口公司：国贸

玉沙路椰城大厦一层 68541188

68541288 13307529219 三亚公

司：三亚解放路第三市场旁

88558868、13518895998

栏目广告办理电话：13647576863

永信投资

解决资金缺口、长期短期应急企业及

个人创业、利息特低，快速下款！

电话：089866672300

栏目广告办理电话：13647576863

供求

休闲观光农业庄园转让

近东线高速距海口机场一小时车

程，已投千万元打造十年成熟 180

亩庄园，自然环境佳现低价转让。

电话：13337555555

栏目广告办理电话：13647576863

项目整体出售转让

海口主城区黄金地段项目整体出

售手续齐全欢迎来电咨询，中介协

助。电话：188766696000

栏目广告办理电话：13647576863

城中村改造项目寻资金合作

低投入高收益 18976627298

栏目广告办理电话：13647576863

项目整体出售转让

海口主城区黄金地段项目整体出

售手续齐全欢迎来电咨询，中介协